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GABINETE DO PREFEITO

 
 

CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE 
ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA – REALIZADA EM 26 DE JANEIRO DE 2024. 

 
 
Aos 26 (vinte e seis) dias do mês de janeiro de 2024 (dois mil e vinte e quatro), às 9h00 (nove horas), na sede do 
CMDCA – Rua Fiorino Beltrano, 77  - Centro, Osasco, foi realizada reunião com os membros representantes do poder 
executivo municipal e dos representantes das organizações da sociedade civil, membros titulares e suplentes, 
conselheiros que integram o plenário, aberta ao público e convidados que tenham interesse, em cumprimento ao que 
dispõe a Lei Municipal nº 4.583/13 e artigo 14 da Resolução nº 55/2018. Estiveram participando nesta reunião, 
convocada para que fosse realizada presencialmente, iniciou-se às 09:30hs, considerado o período de tolerância. Após 
chamada nominal e contagem dos presentes, verificou a presença de 09 (nove) conselheiros aptos a votar, não tendo 
sido atingindo o quórum simples pela maioria dos presentes na forma disciplinada pelo regimento interno, registrada a 
constatação com a lista de presença que é parte integrante do presente. A reunião teve início com a palavra da Vice 
presidente Sra. Silvia Biondo, que justificou a ausência do presidente Pedro Paulo (férias), nomeando como secretária 
dos trabalhos a Sra. Wyslyane, em seguida, agradecendo a todos colaboradores da Secretária de Assistência Social, 
na pessoa do Sr. Horácio Luiz, agradece ainda pela presença dos demais integrantes da equipe do PETI, DTR, 
ESPRO, cuja participação abrilhantará ainda mais nossa reunião. A secretária dos trabalhos fez a leitura nominal da 
lista dos conselheiros presentes, na forma dos estatutos e nos termos da convocação da plenária e com a leitura da 
convocação para cumprir o primeiro item da pauta passou a deliberar, conforme segue. ITEM I) - INFORMES GERAIS. 
Foi iniciado a reunião com o apontamento a preocupação do denominado “janeiro branco” onde as pessoas saem de 
férias e muitas coisas ficam paradas e pode prejudicar o andamento dos tramites administrativos em linhas gerais, e 
preocupa muito o ano de 2024, mas também o ano de 2025 em razão do entendimento da sociedade civil em 
diferenciar a política pública do que estará acontecendo nesse ano e falo como sociedade civil que não tem os braços 
fortes para correr e deve haver o respeito pelo que se tem e não por nossas ideologias, e passo para o item dois a 
pauta, sendo que será dado a palavra aos conselheiros o final. Em seguida, passou a discutir o item dois da pauta. 
ITEM II) - APRESENTAÇÃO POR COORDENADORES, DE RELATÓRIO ANUAL DE ATIVIDADES EXECUTADAS 
POR COMISSÕES TEMÁTICAS. A presidente reitera deliberação da mesa diretora do pedido do ano passado e o que 
foi encaminhado no grupo do CMDCA, quanto a apresentação do relatório anual dos coordenadores das comissões 
temáticas e que até hoje não apresentada pelos coordenadores. A primeira coisa quer acho importante apresentar, que 
já foi falado com o Pedro, que já foi “puxado” diversas vezes, o relatório com a participação de todos os participantes 
para verificar quem participa de fato e quem não participa reuniões. A vice-presidente afirma que participa como 
conselheira do CEDECA em SP, aqui em Osasco é diferente, porque em São Paulo 2 anos sociedade civil e 2 anos o 
governo, porque se a comissão não anda, fica 4 anos parada sem cumprir adequadamente os andamentos, tem um 
grupo muito grande sem a participação efetiva de todos, nosso regimento fica explicito, mas ninguém rege dessa 
forma. Assim, faço a proposta que pelo menos nas comissões, seja alterado o mandato do coordenador para no 
máximo 2 anos, para que se dê um giro nas comissões, onde poucos participam de muitas comissões e sobrecarrega s 
atribuições sem que tenha efetividade nos resultados, já que não se muda o regimento interno, peço a deliberação para 
muda o prazo de mandato dos coordenadores da comissão, sendo que a proposta e para tudo, presidente, vice-
presidente, mesa diretora e comissões, o que deveremos discutir no pleno porque hoje não temos quórum para tal 
decisão, será submetido à alternância de mandato e o interesse de cada comissão para dar continuidade ou interesse 
do indicado. A participação da sociedade civil é importante, temos que bater firme ter mudança nos procedimentos 
administrativos no CMDCA, de forma impessoal. Na comissão de controle social, que sou coordenadora, devemos 
retomar as visitas técnicas, e proponho que avaliemos o formato do procedimento da entrega dos documentos 
obrigatórios para a concessão e renovação do registro no CMDCA. Por exemplo, cito a lei que altera o ECA, onde 
todas as osc devem atentar para os colaboradores e contratados, devam apresentar uma certidão de antecedentes 
criminais, portanto devemos discutir a esse respeito, pois envolve os adolescentes e o cumprimento da missão exige o 
cumprimento de pelo menos 20 protocolos que já estão no edital e devemos se enquadrar para cumprir a lei e prestar 
contas adequadamente. Sugeriu também a adequação para se qualificarem e buscarem ajuda técnica e equipe 
capacitada. Foi esclarecido ainda, no momento, que os tramites do edital de chamamento público recebeu hoje a 
indicação do último gestor para que seja finalizado todos os pareceres técnicos e assim sejam tramitados os 38 
processos administrativos para elaboração do convênio. Pontuou a necessidade de cada um cumprir efetivamente seu 
papel. Em seguida, passou apreciar o próximo item da pauta. Como ITEM III) -  INFORMES E DELIBERAÇÕES DAS 
COMISSÕES TEMÁTICAS.  A presidente deu novamente a palavra para o coordenador da COMISSÃO SIMASE.  
Maria Judite, manifesta seu interesse na apreciação do e-mail e publicação do seu pedido de renúncia e consequente 
substituição do cargo de coordenadora da comissão simase, após apresentar o histórico das realizações da comissão 
pelo que fizeram e o que deixou de fazer para a ACM. A conselheira e integrante da comissão conselheira Eliane 
Claudino, destaca a necessidade de que as deliberações sejam discutidas, aprovadas e implementadas, diferente do 
que reiteradamente acontece nas comissões hoje, cujas pautas se repetem sem que haja a efetivação das 
deliberações que foi decidido e que ficam paradas. Judite, que continuará contribuindo como conselheira pela 
sociedade civil, inclusive continuará atuando como integrante ativa da comissão do PETI A presidente destaca a 
importância de todos os conselheiros participarem da rede intersetorial.   SIMASE. Fazendo uso da palavra, o 
coordenador da CONSULTIVA DOS CONSELHOS TUTELARES. O Sr. Júlio Vaz, o qual destacou que as abordagens 
e esclarecimentos dos pontos anteriores se esgotaram, e que os procedimentos devem ser céleres devendo ser 
tratados diretamente com outras secretárias e seus responsáveis, sejam CGM ou PGM e SF, porque só solicitação e 
não atuação in loco, trava o andamento dos procedimentos administrativos. Em seguida. Sra Silvia, passou para o 
próximo item da pauta, ITEM IV) PALAVRA AOS CONSELHEIROS. No uso da palavra, o conselheiro da sociedade 
civil Gilberto, do CEDECA. O mesmo agradeceu ao CMDCA, pela oportunidade e justificou o atraso, em razão de luto 
familiar, mas compareceu devido a importância para definir o andamento das coisas e manifestou a necessidade de 
esclarecer a respeito das reuniões que seguem o mesmo rito, deliberam reclamam e nada acontece, e dá-se 
impressão, aos que observam de fora, que os conselheiros não executam suas funções dentro do cmdca por nada 
acontecer. Depois que saem da reunião, cada um fala o que quer o que causa uma série de mal-entendido. Teve agora 
a proposta de fazer a visita do prefeito, e não pode comparecer porque estava viajando e o que fica sabendo de falas 
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desrespeitosas em relação aos ausentes. E falo isso para colaborar com o coletivo, esclarecendo que está a 2 anos 
trabalhando sem recursos e esclarece que não é contra o presidente ou qualquer pessoa do cmdca ou do governo, 
mas que pudessem definir qual é os pontos dessa reunião para dar informação aos pares. Esclarece que tudo deve 
acontecer até o mês de março em razão das eleições municipais a partir de abril, quando nada mais vai acontecer. 
Nesse sentido, sugere o gestor do cmdca que está aqui por indicação do prefeito, e que tudo que acontece o prefeito 
sabe e se nada acontece e que existe uma orientação, parta isso precisamos estar amparados e muito bem 
organizado, existem outros caminhos que devemos oficializar e protocolar para os órgãos que fazem a fiscalização, 
desde que não tivéssemos um retorno em 30 dias. Destaca que ele e Ana Paula Harada, trouxeram um documento e 
que não obtiveram retomo, aguardava-se uma resposta. Nesse momento, a presidente faz uso da palavra, dizendo que 
foi recebido por ofício, mas que diante da falta de quórum e provocação na última reunião, o mesmo será respondido 
por ofício após segunda da deliberação da mesa diretora. Destaca o atraso de mais de 2 anos das comissões e 
destaca a incapacidade os pontos relativos a gestão do conselho, que deverá ser melhorado. Destaca que a 
necessidade de os órgãos atuarem, e peço que a presente ata seja enviada para o iomo ou para os órgãos internos no 
cmdca, independente do iomo e publicação da mesma. Agradeceu e nada mais. Em seguida, a presidente sugere os 
procedimentos de que seja lida ata anterior, e defende que o presidente pediu e não foi atendido pelos coordenadores 
que não apresentam os relatórios, portanto, isso é um modo de melhora dos procedimentos, e devemos registrar 
sempre relatórios para mostrar e fazer valer o que adiantaria os procedimentos, e diz que isso não é culpa só do Pedro 
mas de todos conselheiros que indicaram e elegeram o mesmo, a mesa diretora. Em seguida, para esclarecimentos, o 
conselheiro suplente indicado pelo governo, faz um esclarecimento a respeito da fala do conselheiro Gilberto que 
sugeriu que “o prefeito” sabe de tudo que acontece aqui, foi dito que não. Aparecido esclarece que o prefeito não tem 
conhecimento ou mesmo pactua com a conduta administrativa e postura dos conselheiros eleitos ou indicados, pois 
isso, ficou claro no posicionamento que foi passado para osc que reuniram-se com o chefe de gabinete Fábio Grossi 
que tomou conhecimento através de documento protocolado por representantes de 13 osc, somente nessa 
oportunidade e que daria os devidos encaminhamentos, sendo que de pronto, solicitou um esclarecimento ao cmdca 
quanto aos pontos destacados. . Em seguida, fazendo uso da palavra, a Sra. Carol Cerqueira, presidente do conselho 
municipal da mulher, diz concordar com fala de Gilberto e que, quando sentou com as entidades no gabinete, foi para 
uma pauta específica, que era o edital de chamamento público, e destaca a previsão das assinaturas e pagamento 
está prevista para primeira quinzena de março/2024, que levara ao conhecimento do grupo, e que a sugestão e no 
sentido de que a gestão do cmdca deve chamar para a reunião com os conselheiros para reforçar a contribuição e 
participação efetiva de todos. Nossa briga será sempre para o direito das crianças e que haja uma participação efetiva 
do presidente e organizar a participação de todos os conselheiros para uma melhor gestão. Destaca a importância das 
atribuições do CMDCA, do Edital e reconhece a pouca participação, hoje, de conselheiros da sociedade civil. E, 
seguida fazendo uso da palavra, Maria Judite solicita e pergunta se a ata poderá ser disponibilizada para os 
conselheiros e pergunta se a vice-presidente tem poder para tal deliberação, a presidente Silvia, que recebendo a ata 
irá disponibilizar para todos, o que ficou deliberado e aceito par que todos tenham acesso ao que foi hoje, a ata de hoje 
e todas as demais em que o conselho deliberou, ainda que não publicada. Fazendo uso da palavra, o conselheiro 
Gilberto, reitera que a ata de hoje, deverá ser disponibilizada a todos. Foi esclarecido ainda, que as atas anteriores, 
nos últimos 6 meses, se repetem e até por falta de quórum não se definiram o resultado efetivo. Entendem que se 
definiu a necessidade de uma reunião com a sociedade civil aqui na sede do cmdca, até para que todos saibam das 
atas que foram deliberadas e não foram publicadas. Será definida a data do grupo no cmdca e a vice-presidente se 
encarrega de informar a todos os conselheiros. Não havendo mais manifestação, passamos ao próximo item da pauta. 
ITEM -  V) APROVAÇÃO DO RESUMO DA ATA E REGISTRO DA REUNIÃO. Após a deliberação e aprovação de 
todos os itens da pauta, a presidente Sra. Silvia, solicitou o resumo da ata e registro da reunião e apontamentos, 
submeteu novamente as deliberações, tendo sido aprovado todos os itens da pauta junto a presentes, para surtir seus 
efeitos. Em seguida, passou ao próximo item da pauta. ITEM - VI) ENCERRAMENTO DA REUNIÃO – O presidente da 
reunião Sra. Silvia, agradeceu a participação de todos conselheiros. Nada mais a ser tratado a reunião foi encerrada às 
11h45. Eu, Wyslyane, acompanhei todo o trabalho, lavrei a presente ata, que foi lida e assinada por mim e pela 
presidente Sra. Silvia Biondo, achada conforme e será firmada por todos os membros representantes do poder 
executivo municipal e dos representantes das organizações da sociedade civil, membros titulares e suplentes, 
conselheiros que integram o plenário, e convidados, de acordo com dispõe as atribuições do artigo 14, da Lei Municipal 
nº 4.583/13, participantes desta reunião.  

 
 

Osasco, 26 de janeiro de 2024. 
 
 
 
 
 
 

Silvia Biondo 
Vice presidente do CMDCA 

 
 
 
 


